
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ INSTITUCIONAL DE
GOVERNANÇA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE, REALIZADA
EM 24 DE MAIO DE 2023.
No vigésimo quarto dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas,
reuniram-se, em caráter ordinário, na Sala de Reuniões dos Conselhos Superiores, os
seguintes membros do Comitê Institucional de Governança (CIG) da Universidade Federal
de Sergipe (UFS): Valter Joviniano de Santana Filho, Reitor; Rosalvo Ferreira Santos,
Vice-Reitor; Abel Smith Menezes, Pró-Reitor de Administração; Sueli Maria da Silva
Pereira, Pró-Reitora de Extensão e Assuntos Comunitários; Marcelo Alves Mendes,
Pró-Reitor de Assuntos Estudantis; Gladston Rafael de Arruda Santos, representante da
Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa; Thaís Ettinger Oliveira Salgado, Pró-Reitora de
Gestão de Pessoas; Dilton Cândido Santos Maynard, Pró-Reitor de Graduação; Sérgio
Sávio Ferreira da Conceição, Pró-Reitoria de Planejamento (PROPLAN), Andrés Ignácio
Martinez Menéndez, Superintendente de Tecnologia da Informação e Coordenador do
Comitê de Governança Digital; Jodnes Sobreira Vieira, Superintendente de Serviços de
Infraestrutura; Kleber Fernandes de Oliveira, Superintendência de Indicadores de
Desempenho Institucional. Participaram também da reunião o Coordenador da Auditoria
Interna, André Luís Oliveira Feitosa; a Diretora de Editoração, Comunicação Institucional
e Produção Audiovisual, Maíra Carneiro Bittencourt Maia; o responsável pela Secretaria
de Governança Institucional e pela Unidade de Gestão da Integridade, Fred Amado
Martins Alves; o Coordenador do Comitê de Gestão de Riscos e Controles, Marcos
Vinícius Nascimento Gonzalez Castaneda; Alaíde Hermínia de Aguiar Oliveira, Chefe de
Gabinete do Reitor; Juliete Cardoso Alves Santos, integrante da SGI; Anicleide Pereira
da Silva, Assessora do Vice-Reitor; Estelamaris Pina, responsável pelo Escritório de
Processos Organizacionais (EPO); Gustavo Torres de Brito Daier, Assistente em
Administração. Em pauta, os seguintes itens: 1. Aprovação das atas das reuniões dos
dias 31.01.2023, 10.02.2023, 23.02.2023, 17.03.2023; 2. Informes; 3. Utilização do SIG
(Sistemas Integrados de Gestão) para uso de pesquisa acadêmica; 4. Adesão da UFS
ao Modelo de Governança e Gestão - Gestão.gov.br; 5. Delegação de competências do
Reitor para as Pró-Reitorias; 6. Proposta de nova versão do brasão da UFS; 7. O que
ocorrer. Sob a presidência do Magnífico Reitor, deu-se início à reunião. 1. Aprovação
das atas. Submetidas à apreciação dos presentes, as atas foram aprovadas. 2. Informes.
Informou-se que a minuta de alteração do Regimento da Reitoria foi finalizada pelo grupo
de trabalho e encaminhada ao CONSU para apreciação. A respeito da regulamentação do
uso dos espaços físicos da UFS, foi comunicado que o normativo logo retornaria para
nova apreciação deste colegiado. Na sequência, relatou-se um caso de violência doméstica
que repercutiu no Campus Sertão, e explicou-se que providências institucionais teriam
sido tomadas para as devidas responsabilizações. A Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas
informou ter realizado rodas de conversa sobre assédio moral e sexual nos campi da UFS
e, ainda, que a cartilha “Violência contra as mulheres na UFS” estaria passando por
atualizações. Em seguida, foi dito que a Comissão Permanente de Flexibilização de
Jornada (CPFJ) em breve apresentaria resultados dos trabalhos em curso. Foi ressaltada a
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importância do CIG tratar, na próxima reunião, sobre a relação da UFS com as Fundações
de Apoio. O coordenador da SGI destacou o recebimento do Ofício Circular SEI nº
374/2023/MGI, que trata sobre Rede de Parcerias, e informou que o documento seria
encaminhado para ciência da PROPLAN. Por fim, o Pró-Reitor de Planejamento destacou
a publicação do Plano Estratégico Institucional 2023 da UFS, documento que resume
quais ações precisam ser colocadas em práticas pela instituição para que os objetivos
traçados no Plano de Desenvolvimento Institucional sejam alcançados; e agradeceu o
apoio da Diretoria de Editoração, Comunicação Institucional e Produção Audiovisual
(Decav) no trabalho gráfico do Relatório de Gestão 2022 da UFS, publicado no devido
prazo. 3. Deliberou-se que o Comitê de Governança da Tecnologia da Informação e
Comunicação (CGTIC) avalie melhor a questão e que, na próxima reunião, apresente
encaminhamentos sobre a viabilidade de utilização do SIG para pesquisas acadêmicas. 4.
O Modelo de Governança e Gestão - Gestão.gov.br foi brevemente apresentado pelo
coordenador da Secretaria de Governança e, após discussões, ficou deliberado que a
PROPLAN avalie mais cuidadosamente a possibilidade da UFS aderir ao modelo. 5. A
responsável pelo Escritório de Processos Organizacionais (EPO), Estelamaris Pina,
apresentou os resultados do trabalho de mapeamento dos processos que atualmente
estariam atribuídos ao Reitor para assinatura. Na sequência, explicou que essas
informações levantadas junto às unidades administrativas e cadastradas no SEI serviriam
de base para a elaboração de um documento a ser posteriormente encaminhado a este
Colegiado, devendo auxiliar a gestão na tomada de decisões mais assertivas e seguras. 6.
A proposta de nova versão do brasão da UFS foi apresentada pela Diretora de Editoração,
Comunicação Institucional e Produção Audiovisual e aprovada por unanimidade pelos
presentes. 7. O servidor e pesquisador Gustavo Torres de Brito Daier apresentou aos
gestores o objeto do seu projeto de pesquisa intitulado “Plano UFS intradigital: proposta
de transformação digital integrada para a administração geral”, e solicitou a oportunidade
de entrevistá-los. Por fim, o Vice-Reitor informou que no dia seguinte a esta reunião
ocorreria o plantio de mudas nas dependências da Vivência e que, em decorrência das
celebrações juninas, o mês de junho seria repleto de apresentações culturais. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata,
que vai assinada por mim, Miriam Carla Batista de Aragão de Melo, Secretária Executiva,
e pelo Magnífico Reitor, Valter Joviniano de Santana Filho, após aprovada em reunião.
Aprovada em:

Valter Joviniano de Santana Filho
Presidente

Miriam Carla Batista de Aragão de Melo
Secretária Executiva
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